2022年8月1日 星期一 统筹:胡田野 美编:张妍 校对:彩华

2022年郑州市城市精细化管理工作动员推进会召开

全面开展"三标"活动深化城市精细化管理行动打造有额值有气质有内涵的国家中心城市

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 陈锋 张昕)7月31日,2022年郑州市城市精细化管理工作动员推进会召开,深入学习贯彻习近平总书记关于城市精细化管理重要论述,准确把握新时代城市管理新要求新内涵新任务,动员全市上下进一步认清形势,全面开展"三标"活动、深化城市精细化管理行动,加快提升城市管理水平,以良好的环境造福人民群众,助推国家中心城市现代化建设。省委常委、市委书记安伟出席会议并讲话。

何雄、牛卫国、张春阳、陈宏伟、 石秀田、李新有等出席会议。

会议播放了机动车停放乱象暗访视频,通报了改进城市管理6月份考核结果,印发了《2022年郑州市城市精细化管理工作方案和考核办法》和《2022年郑州市城市精细化管理市区道路机动车违法停放整治方案》等六项专项整治方案。郑东新区、金水区、二七区和市城管局、交通局、公安交通管理局作发言。

安伟指出,城市管理事关城市 发展、事关郑州形象、事关群众生 活,是一项重要的基础性、保障性、 高频性工作,深化城市精细化管理 是巩固国泰民安的社会环境的重要 举措。要按照中央和省委部署,深 化认识、提升站位,全面落实以人为 核心的新型城镇化战略,切实增强 提升城市精细化管理水平的紧迫 感、责任感,不断查漏补缺、不断总 结提升。

安伟强调,要全面开展"三标" 活动,全面深化城市精细化管理行 动,对标国内一流城市,落实各项工 作标准,确保城市管理提升有目标、 有计划推进。要加快推进城市"净 化、序化、绿化、亮化",立足当前大 干三个月、基本消除"脏乱差",不断 提升城市"颜值"。要持续深入推进 '美化、优化、文化、人性化",着眼长 远全方位提升城市品质,完善城市 景观、营造立体丰富的城市美学体 系,提高政府管理调控能力、多种形 式扩大公共服务供给,注重将文化 元素植入城市管理、分类打造特色 街道,坚持规范管理科学疏导、强化 柔性管理温情执法,努力打造整体 整洁有序、局部诗情画意的城市形 象。要把握原则,坚持工程性措施 与管理性措施相结合,抓紧补好硬 件设施短板,创新管理模式,提升管 理水平;坚持集中攻坚与建章立制 相结合,理顺网格化、"路长制"、群 众参与等机制,推动城市管理向政 府主导、社会共管转变;坚持专群结 合,将城市精细化管理的过程变成 广大群众支持、共建共享的过程;坚 持法治德治共用,善于运用法治思

维和法治方式破解城市管理难题,加强全民核心价值观培育、文明素质提升,形成"人人是城市形象、人人维护城市形象"的良好社会氛围;坚持各项工作统筹推进,做到多重目标动态平衡和一体推进,实现一次到位、一举多效。

安伟要求,要加强领导,把城市 精细化管理作为"一把手"工程,集 中人力物力财力、抓紧抓实抓好,确 保各项工作有力有序有效推进。要 完善机制,坚持"条保块抓",以区为 主、市区联动,确保工作"一体化、全 覆盖"落到实处;强化领导包保机 制,各级领导干部要下沉一线、督促 指导,层层传导压力;用好网格化机 制,形成高频事项自动发现、派单、 处理、反馈、评价闭环机制,进一步 提高城市管理的网格化、网络化、智 能化、现代化水平;完善群众参与机 制,全面推广"随手拍"举报监督机 制,让群众参与成为加强城市管理 的"关键环",倒逼城市管理水平提 升;完善督查考评机制,用好智慧城 市数字系统,加强考核评比排名,充 分用好考核结果,形成奋勇争先、竞 相出彩的工作局面,切实把城市管 理好,更好服务人民群众,以优异成 绩迎接党的二十大胜利召开。

市长何雄作具体部署。他强调,要贯彻"人民城市人民建、人民

城市为人民"要求,落实省委省政府 部署,不断提升城市治理现代化水 平,让群众生活更美好更舒心更幸 福。要扎实开展机动车违法停放专 项整治,解决好停车难、停车乱问 题,为群众出行提供更安全、更顺 畅、更有序、更文明的交通出行环 境;扎实开展非机动车及共享单车 停放专项整治,科学合理设置停放 点,加大违停整治力度,加强文明停 车宣传,做到停放有序;扎实开展瓶 装液化石油气安全专项整治,加快 规范瓶装燃气企业经营行为,提高 行业整体服务质量和水平;扎实开 展占道经营和施工围挡(墙)专项整 治,规范管理、科学引导占道经营突 出问题,坚决整治"钉子"围挡、粗劣 围挡等问题,尽快消除城市管理乱 象;扎实开展生活垃圾收运提升专 项整治,全面自查、分类收运,进一 步提升垃圾分类整体水平;扎实开 展"一环十横十纵"道路专项整治, 健全优化城市道路循环体系,加强 沿线增绿提质,实现"活力街道、特 色空间、有效通行"。要压实各方责 任,强化体制机制创新,完善绩效考 评体系,严格落实奖惩,营造共治共 享氛围,推动城市环境持续改善、品 质持续提升、发展持续提质。

会议以视频形式召开,各开发区、区县(市)设分会场。

郑州17个重大产业项目集中开工

总投资近300亿元

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 侯爱敏)郑州构建现代产业体系再迈大步!7月30日,全市17个重大产业项目集中开工,涉及先进制造业、战略新型产业、创新等领域,总投资282.7亿元,年度计划投资53.5亿元。其中总投资超百亿元的项目一个,将致力于打造新能源动力电池战略基地,全部达产后,预计可实现工业总产值200亿元,新增约10000个就业岗位,新能源整个项目预计将带动8万人就业。

开工项目涵盖领域广泛

从开工项目分布情况看,航空港区1个项目,总投资120亿元,年度计划投资10亿元;郑东新区4个,总投资71.3亿元,年度计划投资15.5亿元;经开区4个,总投资19.2亿元,年度计划投资7.9亿元;高新区4个,总投资19亿元,年度计划投资5.2亿元;管城回族区4个,总投资53.1亿元,年度计划投资15

亿元。

开工项目涉及的行业领域广泛,既涵盖先进制造业、战略新兴产业,也包括社会民生、重大基础设施等项目。

其中,先进制造业项目6个,总投资145.6亿元,年度计划投资18.1亿元,分别占此次开工项目总数、总投资额、年度投资额的35.3%、51.5%、33.8%;战略新兴产业项目3个,总投资59.4亿元,年度计划投资11.6亿元;其他项目3个,总投资35亿元,年度计划投资9.4亿元;创新驱动项目2个,总投资27.5亿元,年度计划投资9亿元;社会民生项目2个,总投资7.7亿元,年度计划投资2.5亿元;重大基础设施项目1个,总投资7.4亿元,年度计划投资3亿元。

从投资规模看,总投资10亿元 以上项目5个,占比29.4%。

提升产业促进就业作用明显

据了解,这些开工的大项目将

进一步完善、提升郑州的现代产业体系,在促进就业等方面作用明显。

比如,总投资100亿元以上项目1个,主要进行动力电池电芯、模组、电池零部件及相关配套、电池梯次利用和储能项目等核心产品的研发、生产和制造,致力于打造新能源动力电池战略基地。项目全部达产后,预计可实现工业总产值200亿元,新增约10000个就业岗位,新能源整个项目预计将带动8万人就业。

郑州国际陆港B保项目,规划建设集装箱研发共享中心、跨境商品处理分拨中心、应急物资储备中心、国际消费中心,建设自动视频监控、智能围网、地磅和符合海关需要的信息化平台系统项目等。

其他还包括总投资 50 亿元以上项目1个。总投资 10 亿元至 30 亿元项目 3个,分别为郑州市金岱数字创新园,总投资 17.7 亿元;两院二期片区项目,总投资 15.2 亿元;亳都片区项目,总投资 12.8 亿元。

郑州入选国家废旧物资 循环利用体系建设重点城市

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 侯爱敏)记者昨日从市发改委获悉,国家发展改革委等七部委日前联合下发通知,在全国确定了60个废旧物资循环利用体系建设重点城市,郑州市成功入选。

建立健全废旧物资循环利用体系,对提高资源循环利用水平、提升资源安全保障能力、促进绿色低碳循环发展、助力实现碳达峰碳中和具有重要意义。按照要求,入选城市要重点建设规模化网络化智能化的规范回收站点和符合国家及地方相关标准要求的绿色分拣中心、交易中心,并将塑料废弃物、废旧纺织品规范收集设施作为回收体系建设的重要内容统筹推进,建设一批可循环快递包装投放和回收设施,进一步加强再生资源加工利用行业提质改造,鼓励高质量再制造项目建设。

市发改委相关负责人表示,通 过废旧物资循环利用体系建设,将 全面提升我市资源利用效率,助力 实现碳达峰碳中和目标,推动我市 绿色低碳转型发展战略顺利实施。